

挽救生命 为他们点赞

男子重伤送医家属不在场 哈二院医生代签字手术

“要不是医生果断 只怕他就没命了”

文/摄 生活报记者 徐日明

6日,在哈尔滨市第二医院重症监护室,医生正在询问桂方强的情况,桂方强虽然还不能准确地表达,但眼中充满感激。3天前,46岁的桂方强骑摩托车出了车祸,被送医时因为没有家属在场,无法签字手术。这时候,哈二院果断决定由当晚总值班签字,先对患者进行手术抢救,抢回了宝贵的时间,终止了脑疝的发生。家属赶到后连声称谢,“如果不是处理果断,只怕亲人的性命就保不住了。”

男子颅骨骨折 生命垂危

3日零时15分,哈二院抢救重症的8号门打开了,一辆120急救车紧急停在了哈尔滨市第二医院急诊科的门前。“医生!有人被撞伤,情况很严重!”听到呼叫声后,急诊科张春宇医生急忙上前,帮忙将患者推进了抢救室。“患者是一名40岁左右的男性,被送到医院时已经意识不清,多

发头皮挫裂创口且右眼有血肿,伴随着喷射性呕吐。”张春宇医生说。

据同来的交警介绍,患者是骑摩托撞在墙上受的伤,摩托在墙这面,人已经在墙的另一侧,分析是撞在墙上后因惯性飞了出去,撞到地上,因此伤势严重。尽管此时的患者身边并没有家属陪同,但医院

手术急迫 医生代签救人

重症监护室遇红主任带领医护人员一边为患者进行抢救,一边联系普外科及神经外科进行紧急会诊。神经外科朱澍主任、林祖岩医生在接到电话后,连夜从家中迅速赶到医院。患者身边没有家属,手机也摔碎了,身上也没有相关证件。

朱澍在接受采访时说:“患者当时已经发生了脑疝前期的症状,因为颅内血肿,血

肿正在挤压脑组织,脑组织已经开始移位,需要立即手术,但是手术需要患者家属签字。”

时间在流逝,如果不立即进行手术,很可能下一秒患者就会停止呼吸;如果进行手术,也可能出现二次出血等并发症,并且其家属仍未找到。医护人员一边抢救,一边紧急汇报医院领导。很快,医院领导的指示传来:“抢救生命第